



海口19个项目集中开工 聚焦重点育产业

本报海口11月13日讯(记者计思佳 实习生韩晓露)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工。当天,海口集中开工项目共19个,其中政府投资项目12个、社会投资项目7个,位于海南自贸港重点园区的项目有14个。海口本次集中开工项目总投资131.47亿元,2020年计划投资13.07亿元,涵盖“五网”基础设施、产业项目等领域。

经济发展,路网先行。对于产业发展来说,完善的“五网”基础设施更是关乎长远、利于未来的“基础工程”。在19个重点项目中,临空经济区基础设施配套建设项目建设四期等12个项目均和“五网”基础设施相关,且大多位于江东新区和海口国家高新区。

海口一直把医药产业作为供给侧结构性改革和产业转型升级的主要力量。在当天集中开工的项目中,长江润发

海灵药业研发生产基地项目、上海儿童营养中心有限公司美安生态科技新城建设项目、海南苏生生物科技有限公司运动损伤修复医疗器械项目、海南赞邦制药有限公司升级改造项目、海南爱科制药有限公司GMP改造项目等5个项目均和医药产业相关。

近年来,海口积极探索智慧城市建设,鼓励发展大数据、智能物联、人工智能等新兴产业。海南未来产业园一期项目也是当天集中开工的重点项目之一。该园区聚焦5G商用背景下的新媒体、人工智能、量子计算、金融科技、新能源和智能制造等创新型应用产业领域,致力于打造适合全球高科技企业的第二总部基地、全球领先的新兴社交媒体产业集聚区、虚拟现实与人工智能融合发展的创新培育区。

琼海6个项目集中开工 产业融合兴乡村

本报嘉积11月13日电(记者刘梦晓)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式琼海分会场活动举行,集中开工的6个重大项目,总投资额达25.7亿元,涵盖全域旅游、环保基础设施、现代服务业等多个领域。

此次琼海集中开工的项目呈现出项目体量大、投资强度大、产业关联度高等新特点,其中官塘民俗风情街项目将旅游产业与农业、文化、生态、扶贫等工作深度融合,探索了一条保护青山绿水与可持续发展“双赢”的乡村旅游发展新模式。

海南省委书记何琼妹表示,希望全市各级各部门以“不破楼兰终不还”的势头,鼓足干劲加压冲刺,确保全年项目建设任务圆满收官。

东方4个项目集中开工 民生保障再提升

本报八所11月13日电(见习记者肖开刚)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式东方分会场活动举行,4个项目集中开工,总投资1.7亿元,年度计划投资5087万元,均为社会民生项目,建成后将进一步提升民生保障水平。

苗村搬迁安置项目是此次东方市集中开工的最大项目。该项目位于广坝居S314省道东侧,总投资1.25亿元,总工

期12个月,今年计划投资4000万元,主要建设内容包括安置住宅、商业铺面、小区道路、配套公共服务设施等。项目建成后,将明显改善苗村居民的居住环境,有效解决村民交通、饮水、求医、上学等方面困难。

另外3个项目分别是东方市蓝天路市政道路建设工程、东方市第一小学教学综合楼项目、东方市港务中学教学楼建设项目。

澄迈4个项目集中开工 农田建设保生产

本报金江11月13日电(记者余小艳 通讯员叶上荣)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式澄迈分会场活动举行。此次澄迈集中开工项目4个,总投资5.03亿元,年度计划投资2.23亿元。

当天开工项目涉及医疗健康产业、基础设施建设、热带特色高效农业等产业,分别为澄迈县中医院医疗用房二次装修工程项目、澄迈县城主城区“双修”项目——“白改黑”城市提升工程(一

期)、澄迈县2019年度高标准农田建设项目、澄迈县2020年度高标准农田建设项目。

据了解,今年澄迈聚焦旅游业、现代服务业、高新技术产业等三大产业,精心谋划生成项目。责任单位、审批部门将主动靠前服务,切实为企业排忧解难,全力保障项目要素资源供给,大力推动项目落地实施。前三批已累计集中开工项目17个,总投资39.08亿元,年度投资13.38亿元。

屯昌4个项目集中开工 污水处理渐完善

本报屯城11月13日电(记者贾磊 特约记者邓积钊 通讯员林小丹)11月13日上午,屯昌县在坡心镇举行海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式屯昌分会场活动。

此次屯昌集中开工项目包括南坤镇、新兴镇、坡心镇、西昌镇等地的4个污水收集管网项目,均是环保民生项目,总投资5638万元,今年计划投资2900万元。

据介绍,上述项目是落实环保督查整改,完善镇域污水收集,打通镇域污水处理“最后一公里”的关键项目,建成后可解决生活污水排放问题,保护生态环境。

屯昌县相关负责人表示,该4个项目在建设标准和资金支出等方面均有很高的要求,项目建设方单位和运营单位在开工后要进一步加大施工力度,实现高标准建设、高水平运营。

琼中17个项目集中开工 多元产业齐发力

本报营根11月13日电(记者李梦瑶 通讯员林学健)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式琼中黎族苗族自治县分会场活动举行,17个项目集中开工,涵盖基础设施、重点产业、民生保障等多个领域,总投资达57.7亿元,年度投资额达35亿元。这是自全省举办集中开工活动以来,琼中开工项目最多、投资额最大的一次。

琼中此次集中开工的项目包括琼

中·兆南城、三永凤凰大厦、琼中陆侨国际海产品产业园一期、槟榔深加工厂、王爷槟榔深加工与仓储、海南创科桑基农副食品加工园(一期)、热带果蔬加工中心、县教育医疗系统安居房、热带水果果脯果酒类酵素加工等。

今年以来,琼中把营造良好营商环境、服务项目落地作为稳增长、调结构、促投资的重要抓手,解决项目推进过程中存在的问题,确保项目顺利开工建设。

三亚23个项目集中开工 重大项目注动能

本报三亚11月13日电(记者周月光 通讯员陈吉楚)今天上午,在海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式三亚分会场,集中开工项目23个,总投资额达到166.7亿元。

三亚集中开工项目多为重大项目,如三亚大悦城城市综合体项目总投资61亿元、合联中央商务区项目总投资33.6亿元、遥感信息产业园项目总投资6亿元、三亚中国农业科学院国家南繁研究院南繁作物表型研究设施建设项目总投资5.4亿元、华侨城欢乐东岸项目总投资12亿元等。

海南日报记者注意到,今年前三批海南自由贸易港建设项目集中开工活动,三亚共开工项目45个,总投资165亿元。而第四批海南自由贸易港建设项目集中开工活动,

三亚集中开工项目总投资就达到166.7亿元,超过前三批之和。今天三亚集中开工项目涉及现代商贸、科研设施、基础设施、公共服务设施、教育、生态等多个领域,其中大部分是社会投资。这是《海南自由贸易港建设总体方案》颁布后三亚经济发展稳步向好的集中体现。

三亚市委副书记、代市长包洪文说,抓投资必须抓服务,三亚将调动一切积极因素,挖掘一切资源潜力,采取一切有效措施,加快优化营商环境,强化项目动态监管,积极发挥调度及各项协调机制的作用,努力破解项目落地和建设过程中的痛点、堵点和难点问题,全力保障和服务好项目投资,希望业主单位和建设单位周密安排、科学调度,确保项目建设进度和质量,力促开工项目早施工、早竣工、早投产、早见效,为海南自由贸易港建设注入新动能。

文昌21个项目集中开工 公共服务惠百姓

本报文城11月13日电(记者李佳飞 特约记者黄良策)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式文昌分会场活动在文昌市月亮湾启动区举行。此次集中开工的项目21个,总投资28.03亿元,2020年度计划投资2.98亿元。

开工项目涉及公共服务项目11个,包括约亭农副产品加工产业园项目(一期)、电力管沟电信管道工程、文昌市庆

龄妇幼保健院新院建设项目等,总投资7.6亿元,年度计划投资1.54亿元;涉及生态环境项目7个,包括文昌市黑溪公坡段堤防整治工程等,总投资1.9亿元,年度计划投资5400万元。此外,还有重点产业项目3个,分别为云顶时代商业广场、海南文昌福耀硅砂有限公司高端铸造砂及3D打印砂生产线、宝能康养智慧园等,总投资18.5亿元,年度计划投资9000万元。

万宁6个项目集中开工 项目落地促升级

本报万城11月13日电(记者袁宇)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式万宁分会场活动举行,集中开工6个项目,其中,污水处

理相关项目3个,卫生院改造项目1个,产业项目2个,总投资约11.5亿元。

2个产业项目分别是海南万宁兴隆澜山水岸项目与口味王集团海南槟榔生产基地工程,项目总投资约11.2亿元。其中,海南万宁兴隆澜山水岸项目

为酒店项目;口味王集团海南槟榔生产基地工程包括建设成品仓、生产车间、消防池、污水池、配电室、锅炉房、宿舍楼、实验楼、研发楼、废品区等,建成投产后将进一步提升万宁槟榔加工能力。

万宁市委相关负责人表示,此次集中开工的6个项目,预计实现年度投资1.8亿元,这些产业项目、民生项目的落地,必将有力促进万宁产业转型升级,提高基本公共服务均等化水平。

五指山2个项目集中开工 保护生态助安居

本报五指山11月13日电(记者谢凯 通讯员董国豪)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)五指山市分会场集中开工仪式举行,集中开工项目为2个,总投资4.44亿元。

五指山市本次集中开工项目分别是海南热带雨林国家公园生态搬迁(五指山市)安置工程项目,总投资1.75亿元,今年计划投资0.5亿元,预计2023年11月竣工;五指山市金碧花园二期(安居房)

项目,总投资2.69亿元,今年计划投资0.6亿元,预计2022年12月竣工,建设内容为新建5栋住宅楼及配套商业设施。

五指山市政府相关负责人表示,真正把企业的事情当成自己的事情,在行动上主动服务、靠前保障,为企业发展、项目建设提供便利,确保新开工的项目早竣工早投产,同时在施工过程中牢固树立生态保护理念,坚决遵守生态环境保护规定。

乐东10个项目集中开工 夯基筑本增后劲

本报抱由11月13日电(记者李艳玲 特约记者林东)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式乐东分会场活动举行。此次乐东集中开工项目共计10个,总投资23.46亿元。其中,参与海南省集中开工的项目7个,乐东自主开工的项目3个。

此次集中开工是今年来乐东安排项目最多一次,项目涉及基础设施、公共服务、产业发展等。此批项目的建成将对乐东完善城市功能、优化营商环境、调整产业结构、增强发展后劲等方面起到重要作用,也为海南自由贸易港建设注入新的活力。

参加海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工的7个项目计划总投资12.06亿元。包括基础设施项目3个、公共服务项目1个、产业项目3个。乐东自主开工的3个项目计划总投资11.4亿元。

定安1个项目开工 商业项目谋精品

本报定城11月13日电(记者叶媛媛 通讯员程守满)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式定安分会场活动举行,此次定安集中开工项目为仙沟美食城项目,总投资3.8亿元,2020年计划投资2000万元。

海南日报记者了解到,仙沟美食城项目总建筑面积逾7万平方米,将着力打造一个具有定安特色的,集商业办公、餐饮娱乐、休闲购物为一体的商业综合体。

“自进驻定安以来,从手续办理到项

目开工用了不到3个月的时间,项目顺利推进离不开定安县委县政府和各职能部门的大力支持和帮助。接下来,我们将强化管理、科学施工,全力以赴推进项目建设,力争把美食城项目做成定安的精品项目,优质项目,为建设海南自由贸易港作出应有贡献。”海南正衡实业有限公司总经理王宇达说。

据了解,今年1—9月,定安全县固定资产投资完成27.13亿元,同比增长47.6%。

陵水14个项目集中开工 项目引领优结构

本报临城11月13日电(记者张文君 特约记者刘彬宇)11月13日,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式临高分场活动在临高县波莲镇举行,集中开工2个项目,涉及教育领域,总投资0.46亿元。

据了解,本次集中开工的项目为临高县中等职业技术学校综合教学楼项目和临高二中体育场地改造及附属设施工程项目。责任单位、审批部门将主动靠前服务,切实为企业排忧解难,全力保障项目要素资源供给,大力推动项目落地实施。前三批已累计集中开工项目17个,总投资39.08亿元,年度投资13.38亿元。

的综合教学楼,1间1层水泵房,综合教学楼主要功能用房设置实训楼、多媒体阶梯教室等,预计2021年11月完工。临高二中体育场地改造及附属设施工程项目,总投资0.27亿元,建设透性塑胶跑道、新建1个人工草足球场和1个沙滩排球场等,改造教学综合楼、学生宿舍楼、食堂、图书馆及行政楼等校舍建筑立面,预计2021年10月完工。

今年以来,临高共集中开工项目7个,为该县经济发展注入了新动力。

保亭7个项目集中开工 全域旅游添新景

本报保城11月13日电(记者梁君穷 通讯员何莉雅)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式保亭黎族苗族自治县分会场同步举行7个项目集中开工仪式,项目总投资额29.27亿元,2020年计划完成投资1.51亿元。

据悉,此次保亭集中开工的7个项目为2020年电缆沟建设项目、2020年高标准农田项目、保亭县人才住房建设

工程项目、保亭县人民法院审判法庭建设工程项目、毛感农贸市场项目、南茂农贸市场项目、“保亭七彩世界”综合旅游景区项目,涵盖了农田水利、民生保障、公共服务等多个领域。

保亭县政府主要负责人表示,全县各级各部门将及时协调解决问题,做好服务保障。同时,希望参建各方科学调度、加强管理,加快实施、全力推进,力争项目早日建成投用。

白沙7个项目集中开工 城乡一体共发展

本报牙叉11月13日电(记者曾毓慧 通讯员黄晓莹)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式白沙分会场活动举行,7个项目集中开工,计划总投资7.92亿元。

据悉,列入本次集中开工的项目有海南省白沙西部地区供水工程、荣邦乡高峰村基础设施建设及人居环境整治项目、青松乡益条村基础设施建设及人居环境整治项目、七坊镇照明村基础设施建设及人居环境整治项目、七坊镇照明村基础设施建设及人居环境整治项目、七坊镇照明村基础设施建设及人居环境整治项目。

项目建设及人居环境整治项目、邦溪镇地质村基础设施建设及人居环境整治工程、白沙2020年“美丽乡村”建设项目(召村、白打村、大石村、大米村)、白沙第一小学建设工程。项目主要涉及供水、教育、人居环境、美丽乡村领域等民生工程,将进一步改善城乡环境,对白沙经济社会转型发展起到积极的推动作用,也为明年谋划实施“十四五”规划打下良好基础。

洋浦8个项目集中开工 打造城市新地标

本报洋浦11月13日电(记者林书喜)11月13日上午,洋浦经济开发区举行海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式分会场活动。此次开工建设项目共8个,总投资13.4亿元,涵盖商业综合、基础设施、医药、石化等领域,将进一步夯实洋浦建设自贸港先行区示范区的基础。

据了解,8个项目中,洋浦国际航运中心大厦、环新英湾南片区道路贯通工程、迎宾大道配套设施改造提升项目、洋

浦132KV#2变电站10KV出线迁改工程等5个项目,属于洋浦优化营商环境的公共配套工程。特别是洋浦国际航运中心大厦,以及正在筹备开工建设的洋浦国际贸易综合大厦两个项目,建成后将成为极具洋浦特色的地标性建筑。星光化工60万吨/年甲醇碳四综合利用项目是乙烯下游产业链延伸项目,是洋浦落实省委、省政府提出“当好产业链组织者”的具体体现。